



受国内经济下行压力影响

# 大项目培植还得加把劲

本报1月7日讯(记者 王金强) 去年大企业培植和重点项目方面,德州实现了新突破,但仍存在一些问题,有些部门专业招商力量不足。

大项目、大企业以其庞大的资金、技术和人才的聚集效应,对拉动地方经济发展起着风向标的作用。去年,大企业培植和重点项目方面,德州实现了新突破。预计全年主营业务收入过100亿元企业2家,过50亿元企业

11家,过30亿元企业19家,过10亿元企业40家。总投资1624亿元的106个市级重点建设项目已开工过半,完成投资553亿元,占年度计划的105%。

尽管如此,德州去年在大项目培植和招商引资方面,仍存在一些问题。去年11月20日,在德州市十七届人大常委会第五次会议上,德州市政府副秘书长、市构建现代产业体系领导办公室主任曲春耀介绍说,去年1—9

月份,德州市各县市区13个发展主体大多提前完成全年产业投资任务,市直13个产业办到位资金完成全年任务的47.7%,仅有2个产业办提前完成全年任务,6个涉外招商部门中,只有1个完成进度。

在项目培植工作中,106个市级重大项目中,完成年度投资计划90%的项目43个,占40.5%,其中21个项目已完成年度投资;13个项目完成投资不到年度计划一半,

占11.5%,其中有7个项目未开工建设。在大企业扶持工作中,由于今年国内经济下行压力较大,大企业培植难度加大,大部分企业产值利税完成不理想。

在招商队伍中,有些部门专业招商力量不足,部分人员对产业底不清、政策不熟、业务不精,缺乏招商线索、招商经验,没有进行系统的、务实的招商培训,各产业办165人员中有近一半未从事过招商工作。

○ 政协委员谈大项目

## 一把手的心要狠

姜桂廷委员是景津压滤机集团有限公司董事长,他告诉记者,2011年,他的产品国外市场增幅为52%,2012年国外市场增幅为73%,之所以逆势增长,得益于对品牌做大做强的坚持。

在品牌培植上,我们应该多学习德国人,德国人能专注于将一件产品做到极致,同样是自动门,德国人做的能用十年,日本人做的能用三年,而中国人做的可能只能用一年。德国人这种强烈的品牌意识,获得了消费者的认可,景津现在就是走的这条路,在品质和技术上得到了认可。

今年,景津又破土动工新上了滤布项目,项目投产后有助于在海外市场的进一步提升。这些项目的落地,得益于德州市领导的支持。在他看来,大产业要起来,大项目要进来,一把手的心要狠,信念要足,不然不进则退。



政协委员姜桂廷

## 一个大项目带动一个产业群

德州学院经济管理系主任、民进德州市委副主委相子国委员认为,大产业、大企业、大项目具有规模聚集效应,一个龙头企业可以带动一个地方形成产业集群,这是德州市要在大项目培植方面狠下功夫的原因。

德州这个地方,在经济发展方面,曾经走了不少弯路,上世纪90年代,没有抓住引资招

商大项目的机会,而随着棉纺、机械、农产品深加工等传统优势产业的丧失,经济逐渐走向落后。近年来,德州市提出了10+3产业体系规划,招大商、引进高新技术产业,是经济跨越发展的必由之路。

就目前的德州产业发展来看,缺乏一支企业家队伍,这里的企业家不是指的老板,而是一批受过经济学、管

理学培训的职业经理人。土生土长的德州企业家,是经济发展的产物,而现代化企业大发展需要更多训练有素的经理人。

专业的经理和高级技术人员喜欢什么?不单纯是钱,高效的服务型的透明的政府机构,有着浓厚氛围的高层社交环境都是汇聚高层次经理人的必要软硬件。



政协委员郭群



政协委员相子国

本报记者 王金强 整理

德州市台办主任邢跃升委员

## 台资企业情况良好

7日下午,记者在德州市政协会议台联、侨联讨论组了解到,台资企业在德州落户情况发展迅速,截至目前共有215家台资企业落户德州,目前发展情况良好。

德州的环境总体来说对台资企业的发展还是很有利的。德州市台办主任邢跃升称,受当地政策的影响,近几年台资企业在德州落户的数量逐年增加,而且发展良好。

谈到企业的发展情况,邢跃升说,不少台资企业在其他地方存在用工荒的问题,但是在德州这种情况并不明显,除了政策好,台资企业重视员工待遇、福利也是吸引员工的主要原因。目前不少当地企业招工只是单纯地完成生产量,而台资企业则更重视给员工提升和成长的空间,当地企业要想破解用工荒问题,必须重视长远发展。

本报记者 郭光普



出租车司机高永国>>

## 清清黑出租

7日上午,开了8年出租车的高永国说,现在德州市区的黑出租太多了,而且有些还“真假难辨”,就连他们天天跑出租的也不一定能一眼识破,收费不见光不说,还有不少报废车、危险车,给出租车市场带来了很多混乱。

有一次,高师傅在外面拉活时碰到一辆假出租,车型、车身颜色甚至车牌号都和朋友的出租车是一样的,不过开车的却不是一个人,细看才发现是一辆“李鬼”车,后来喊来朋友报了警。高师傅说,不过一般抓住的就罚点钱了事了,不少人接着干。“希望有关部门加大惩罚力度,彻底清除黑出租。”

还有占道卖菜的商贩也让高师傅头疼。“明明是很宽的道,那些小贩就是不在路两边摆,有些都摆到了路中间。”高师傅说,从感情上很同情这些朝九晚五谋生的菜贩,特别是看到城管进行管理时,但是这些乱摆摊的对交通有很大影响,建议有关部门多规划些固定的菜市场,或者让菜贩们分时段经营,最好同时兼顾菜贩和交通。

本报记者 刘振



吴广峰>>

## 统一全市一卡通

随着现代信息技术的迅猛发展,“就诊卡”的挂号形式给老百姓带来了很多便利,极大地提高了医院的接诊效率。但目前德州市各级各类医院都有自己的“就诊卡”,病人到不同的医院就诊时,都需要重新购买“就诊卡”,这出现了一些问题:一是既增加了患者就医成本,又浪费了患者的宝贵时间。二是挂号程序复杂,挂号排队时间长,患者看病难,家属怨声多。三是病历不能延续,病情缺乏全面了解,产生重复检查,医生难以诊断。

为此,建议在全市各级各类医院实行就医“一卡通”,实现医院间电子病历信息共享,为临床诊疗提供患者详实和连贯的病情资料、全面的健康信息和诊疗信息,这样患者每次就医的病史、检查结果都记录在内,病人在全市任何一家医院就诊都可免去不必要的重复检查,还可以减轻病人负担。



三岭集团董事长倪国岭委员

## “小钢炮”活跃会场

倪国岭说,他今年63岁,是年龄最大的政协委员,已经当了四届了。曾经提过7份提案,有直接针对排污企业治污的,有组织老板资助扶贫学生的,也有企业帮助政府招商成功后应予以政策优惠的等等。

同行的政协委员调侃道:“别看63岁,人称36岁的‘小钢炮’。”

本报记者 王金强

本报记者 常学艺